

## ÚVOD

V době, kdy se z kočovných lovců začíná stávat zemědělství, vznikala i první lidská obydlí a první hospodářské stavby. Klíčovými faktory pro výběr místa byly dobré podmínky pro zemědělství (úrodná půda, dostupnost vody) a potřeba zajištění bezpečnosti.

Venkovské sídla jsou tedy základem usídlení osídlení. Česká republika je územím, jehož osídlování začalo již v dávných dobách a jehož dnešní tvář si málokdy v zásadě je význačně odlišná od předchůdců.

Motto: Architekt muž reality, ať už chce, nebo nechce, musí si každodenně uvědomovat přínos vědy k vývoji technik a materiálů a ke zrodu nových technologií, které jsou pro něho takřkačenou nabídkou nebo poptávkou (Jean Nouvel)

Tradiční zemědělské stavby byly často dřevěné, ale v posledních letech se stále více využívají kamenné a cihlové materiály.

Chybatelné venkovské sídlo byl v minulosti převážně zemědělců, kteří svou práci realizovali vývoj krajiny, na její životnost byla závislá. Tyto dlouhodobější vazby přeměňovaly venkovské sídlo na způsob myšlení, který se po mnoho let nemění. Tradiční zemědělské usídlení spojuje osídlení rodiny a práce, vícegenerační soužití i soužití obyvatel s přírodou.

Tradiční zemědělské sídlo je dnes stále více využíváno jako místo pro rekreaci a odpočinek.

## OBSAH

ÚVOD	1
ZMĚNA ÚLOHY ZEMĚDĚLSKÉ VÝROBY	6
SOUČASNÁ ARCHITEKTURA ZEMĚDĚLSKÝCH STAVEB	6
ZÁVĚR	7
JÍZDÁRNA V SANKT GEROLD, arch. Hermann Kaufmann	8
EKOFARMA V LUSTENAU, arch. Roland Gnaiger	11
HOVĚŽÍ FARMA V BOISSEUIL U BORDEAUX, arch. Jean Nouvel, Édouard Boucher	15
SKLENÍKY BOTANICKÝCH ZAHRAD – GRAZ, arch. Günther Domenig	16
VINAŘSKÉ CENTRUM LOISIUM - LANGENLOIS, arch. Steven Holl	18
WINERY MANNINCOR - KALTERN, arch. Walter Angonese, Rainer Köberl, Silvia Boday	21
DOMINUS WINERY - YOUNTVILLE, arch. Jacques Herzog & Pierre de Meuron	24
WINERY CHIVITE - ARINZANO, NAVARRA arch. Rafael Moneo	26
YSIOS WINERY - LAGUARDIA, ÁLAVA, arch. Santiago Calatrava	28
PŘÍKLAD STUDENTSKÉ PRÁCE - Jízdárna s možností hiporehabilitace – VŠECHOVICE	31
PŘÍKLAD STUDENTSKÉ PRÁCE – Stáje pro koně – LOPENÍK, BÍLÉ KARPATY	35
PŘÍKLAD STUDENTSKÉ PRÁCE – Bio-farma – VAVŘINEC, OKRES BLANSKO	38
PŘÍKLAD STUDENTSKÉ PRÁCE – Farma ovcí a koz – DOLNÍ ADRŠPACH	42
PŘÍKLAD STUDENTSKÉ PRÁCE – Ekofarma zaměřená na chov ovcí – ADRŠPACH	47
ROZBORY PŘÍKLADŮ REALIZOVANÝCH STAVEB, studentské práce	50
POUŽITÁ LITERATURA	53
PŘEHLED ARCHITEKTŮ - contact	54